

# 隆重纪念“三八”国际妇女节105周年

## 凝聚巾帼力量 圆梦高端发展

**编者按:**2015年是“三八”国际妇女节105周年,是我国正式提出男女平等基本国策20周年,是启动“十三五”规划推动我区妇女儿童事业实现新跨越的起步之年,也是我区实施全面深度转型、高端绿色发展战略的重点突破之年。为隆重纪念这个全世界妇女的节日,团结动员全区广大妇女以更加饱满的热情投身到

“全面深度转型、高端绿色发展”进程中,为实现“国家级绿色转型发展示范区”奋斗目标贡献力量,区妇联在“三八”期间,以“凝聚巾帼力量 圆梦高端发展”为主题,开展了形式多样、内容丰富的系列纪念活动,营造了关爱妇女的良好社会氛围,为推进区域经济社会发展凝聚妇女力量。

### 石景山区举办妇女维权律师团成立暨“三八”维权周高潮日活动

3月6日上午,石景山区妇联举办了妇女维权律师团成立暨“三八”维权周高潮日活动。市妇联副主席常红岩,市女律师协会会长张巍出席活动。

维权律师团的成立是我区在妇女维权工作方面的一个新的尝试,也是妇联组织参与社会管理,推进妇女维权工作社会化、专业化的一项重要举措。全区13家维权联席会成员单位主管领导及部分街道妇联主席、维权干部也应邀参加了此次活动。



### 搭建供需平台,扎实推进妇女就业

2015年3月5日上午,区人社局、区妇联、区总工会于以“搭建供需平台·促进转移就业”为主题联合举办“春风行动”专场招聘会。

易盟家政服务公司,扎扎实实为女性就业人员提供就业岗位。据统计,本次招聘活动共为外来妇女、首钢留守妇女、失业4050人员提供就业岗位69个,32人达成就业意向。

今年为切实帮助求职者解决实际的就业问题,区妇联将此次“春风行动”与家政服务工作和再就业培训工作相结合,联合区妇女儿童活动中心、95081

区妇联同时在“春风送岗位”活动现场,组织开展了技能培训、岗位推介、小额贷款担保、巧娘培训、权益维护等政策宣传工作。

### 八角街道召开“最美家庭”表彰大会



3月3日上午,八角街道妇联在八角南路社区开展了庆“三八”“最美家庭”表彰大会。

### 古城街道举办“猜谜语 享快乐”活动

3月4日上午,古城街道妇联在天翔社区举办了一场以“猜谜语 享快乐”为主题的庆祝“三八”妇女节活动。大家在活动中积极踊跃,其乐融融,纷纷表示活动虽小,但确实让女性朋友过了一个快乐的节日。

### 广宁街道开展“春季踏青健步走”活动

3月4日,广宁街道妇联在麻峪社区组织主题为“我运动、我健康、我快乐”春季踏青健步走活动,百余名社区巾帼志愿者参加。此次活动为巾帼志愿者们提供了相互交流的机会,提升了社区基层组织凝聚力。

### 八宝山街道举办公益义卖活动

3月5日,八宝山街道妇联在永东北社区举办了以“展风采 学雷锋 献爱心 助贫困母亲”为主题的义卖活动。街道干部、巧娘工作室、社区居委会、社区居民纷纷捐献爱心。街道妇联将善款现场捐赠给了2位贫困母亲及2位地区困难妇女职工,使她们感受到了政府的关爱。

### 金顶街街道开展“学雷锋·巧制作 庆‘三八’送温暖”活动



3月2日下午,金顶街街道妇联联合团工委开展“学雷锋 巧制作 庆‘三八’送温暖”活动,巾帼志愿者和青年志愿者要将亲手制作的串珠作品献给32名地区空巢妇女老人单亲、残疾、失独家庭母亲,此次活动旨在进一步弘扬雷锋精神,使妇女群众感受到更多关爱。

### 鲁谷社区组织“爱生活,学电脑,走进网络世界”活动

“三八”期间,鲁谷社区妇联在依翠园南社区组织开展了“爱生活 学电脑 走进网络世界”妇女姐妹电脑学习班。电脑学习班于3月5日上午在依翠园南活动室举行开班启动仪式,并进行第一次授课。此次活动让社区妇女增长了知识技能,丰富了业余生活。

### 苹果园街道举办“口腔健康知识讲座”

“三八”期间,苹果园街道妇联举办了“口腔健康知识讲座”。聘请辖区首都医科大学附属北京康复中心口腔科主治医师江红,为辖区广大妇女详细讲解了口腔疾病的预防和治疗。应社区居民的邀请,首都医科大学附属北京康复中心口腔科医生将深入到辖区各个社区,为更多的居民授课。

### 老山街道组织庆“三八”巧手制花灯活动

3月3日上午,老山街道妇联在11号院社区组织妇女亲手制作花灯,此次活动既丰富了社区妇女的业余文化生活,也为居民增添了过节的喜庆气氛,让大家以同参与、同欢乐的形式渡过了一个有意义的“三八”妇女节。



### 五里坨街道开展法律维权知识讲座

3月5日,五里坨街道妇联邀请区法律援助中心马清明律师在天翠阳光第二社区开展了法律维权知识讲座。会后,妇女同志纷纷表示对妇女维权方面的法律基本知识有了进一步的了解,受益匪浅。

### 区妇联召开纪念“三八”国际妇女节105周年大会



2015年3月3日,区妇联在区广电中心演播大厅召开“纪念‘三八’国际妇女节105周年大会”,本次大会以“凝聚巾帼力量 圆梦高端发展”为主题。市妇联党组书记、副书记陈玲,区委书记牛青山,区人大主任岳德顺,区政协主席、区委政法委书记吴克瑞,区委常委、纪委书记、统战部部长李文起,区委常委、常务副区长文文献,区委常委、区委办公室主任任磊出席。

会上,来自各行各业的妇女姐妹纷纷登台一展风采,以激昂动听的歌声、热烈欢快的舞蹈、感人至深的诗篇,为全区妇女献上节日的祝福,展现了全区各条战线广大妇女自尊、自信、自立、自强的时代精神和爱岗敬业、无私奉献的巾帼风采。

本次表彰大会展示了我区广大女性奋发有为、建功立业的精神风貌,激励了全区妇女进一步凝心聚力、务实重干,积极参与我区八个高端体系建设,为建设国家级绿色转型发展示范区贡献力量。



### 区妇联落实“建设法治中国·巾帼在行动”——群众性法治宣传落地生根

为贯彻落实党的十八届四中全会精神,积极响应全国妇联关于“建设法治中国·巾帼在行动”的号召,石景山区妇联于“三八”妇女维权周之际,在全区范围内启动了群众性法治宣传教育活动。

“三八”维权周期间,区妇联协调13家维权联席会成员单位参加了“三八”维权周高潮日活动,举行妇女律师团成立揭牌仪式,并在现场组织了维权知识专题讲座。区妇联还通过普法宣讲、模拟法庭、举案说法等妇女群众喜闻乐见的方式,在全区各街道、社区全面开展法治宣传教育活动,深受群众好评。

### 区妇联走访慰问优秀女性典型

在“三八”国际妇女节前夕,区妇联开展走访慰问优秀女性典型活动。看望慰问了老妇救会干部、优秀女性典型、先进女性集体,了解她们的实际需求,为她们送去节日的祝福,带去妇联组织的问候。



### 区妇联、区直机关工委联合举办“智慧女性·魅力人生”女干部培训讲座



业和家庭的平衡高手,成为智慧女性,创造美好新生活。3月5日下午,区妇联、区直机关工委联合举办了以“智慧女性·魅力人生”为主题的女干部培训讲座,邀请央视著名主持人张越进行了题为《社会性别怎样影响女性的职业和人生》的授课。本次讲座围绕性别概念解读、女性社会角色以及怎样找到家庭与事业的平衡点等内容展开,以社会性别视角关注女性成长,表达女性心声。来自全区各机关单位的200余名女干部参加了此次活动,她们表示聆听讲座后深有感悟,颇有收获,找到了自我提升或者突破的方向,将更加用心工作,快乐生活,成就精彩人生。

本版由区妇联协办